

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

НА-ХОДУ ИСПРАВИТЬ НЕДОЧЕТЫ

Томские вузы и техникумы уже вступили в завершающую стадию учебного года, в стадию летней зачетной сессии. Партия и правительство на основе учета положительного опыта и недостатков зимней зачетной сессии дали свое временно исчерпывающее указание по вопросам организации подготовки и проведения летней зачетной сессии.

На основе постановления комитета по высшей технической школе о проведении летней зачетной сессии партийные организации и дирекция вузов должны были развить подготовительную работу, важнейшим моментом которой должна была являться мобилизация студенчества и профессорско-преподавательского состава — путем правильного разъяснения конечных задач сессии — на лучшую ее подготовку и проведение. Исход сессии определяется лучшей подготовкой к ней. Таков основной мотив постановления.

Однако поступающие с мест сведения организуют о том, что ряд техникумов и вузов повторяет прошлогодние ошибки. Партийные организации и студенческая общественность плохо провели и проводят подготовку к зачетной сессии. Разъяснительная работа среди студентов и преподавателей проведена крайне слабо. Имеют место изращения в ходе подготовки и проведения сессии. Наконец, консервирование, как мощный фактор мобилизации масс, развернуто недостаточно.

Именно наличием всех этих недостатков можно объяснить такие факты, как незнание студентами сроков сессии и сессийных дней. Ранее не являясь безобразным фактом, сообщаемый от туда же: студентам восьмой и девятой групп объясни в сдаче экзамена всего лишь за один день до сдачи этой дисциплины? Ранее можно справиться с таким положением, как в техникуме Сибирского пути, где «умудрились» проводить сессию до окончания теоретических дисциплин, и студенты не имеют возможности, как следовало бы, готовиться к сдаче основных сессийных дисциплин!

Постановление комитета по высшей технической школе издается в практической работе многих вузов и техникумов. Эти изращения идут по линии отсутствия организованной подготовки к сессии. Можно было бы привести уй

му фактов, подтверждающих это положение: не везде организованы консультации и дополнительные занятия преподавателей с отстающими студентами, имеют место случаи, когда теоретические предметы, заслушанные студентами лекционным путем, не прорабатывают на семинарах, а сразу же переходят к приему зачетов (ТУУ — курс лимнологии и ихтиологии, автодорожный техникум — курс «техномирование» в курсе «экономики автотранспорта»); студенты не знают о начале сессии, им не предоставляется необходимое свободное время для подготовки к сдаче сессийных дисциплин и т. д. Изращения имеют место и в процессе проведения самой сессии. Так, например, на некоторых курсах физматафа ТГУ фигурировало около пяти-шести обязательных к сдаче дисциплин. Студенты в ряде случаев не знают действительных задач сессии, а отсюда — элементы растерянности и неуверенности в подготовке и при самой сдаче зачетов.

Было бы, конечно, неверно думать, что везде — на всех кафедрах и по всем вузам — ход зачетной сессии одинаков. Не мало имеется кафедр, которые хорошо подготовились к зачетной сессии. Пример кафедры астрономии и геодезии ТГУ (зав. кафедрой профессор Горчаков), где на основе строгого расписания идут консультации и занятия с отстающими студентами, где развернута кипучая работа по подготовке к сдаче зачетов и где сама сессия проходит дружно и организованно, без пустой суеты и организационной неразберихи.

Вузовские парторганизации и дирекции должны, решительно ликвидировав недостатки и извращения, налаживать оперативное руководство сессией, поднимать всю текущую работу задачам организационного ее проведения, с тем, чтобы иметь возможность при проведении итогов учебной работы к финишу всеобщего конкурса вузов обогащенными новыми достижениями в деле «повышения теоретического образования в вузах, техникумах и техникумах при всемерном дальнейшем укреплении связи с производством, поднятия качества учебной и действительном поощрении инициативы и энергии каждого учащегося в его учебной работе» (Из постановления ЦИК СССР о высшей школе).

Сев в пригородных хозяйствах

ОТСТАВШИЕ ХОЗЯЙСТВА ДОЛЖНЫ НЕМЕДЛЕННО ЗАВЕРШИТЬ ПОСЕВЫ

На 6-е июня пригородные хозяйства засеяли 6560 га — 65,6 проц. задания. Выходит, что для большинства руководителей предприятий, имеющих посевные задания, решения горкома ВКП(б) и горсовета о своевременном завершении сева являлись не обязательными. Больше того, отдельные из этих руководителей посевные задания просто саботируют. Так, и только так, можно квалифицировать поведение руководителей «Анорты», где из 62 га засеяно только 4 га — 0,64 проц. Госмельница выполнила свое посевное задание на 10 проц., артель «Красная звезда» — на 17,9 проц., «Дроздовод» — 19,5 проц., артель «Победа» — 26,3 проц., артель им. Миллютина — 25,9 проц.

Причина? Руководитель артели им. Миллютина тов. Алфеев пытается прикрываться разговором о «нехватке» земли, тогда как земля вполне

не достаточно. Также же или по добине им разговоры идут и от остальных саботажников сева. Вместо того, чтобы расчистить землю, преодолеть все и всяческие препятствия — они заняты подысканием оправданий своей преступной бездельности и разлагательства.

Из 65 предприятий, производящих посевы, семь предприятий по семенные задания выполнили. Это «Заготот», ЗРК дирекции жел. дороги, ферма «Ильич», горобком, фабрика карандашной дощечки, пивзавод, комхозсоюз. Десятки других предприятий сев заканчивают.

В отношении остальных предприятий, их руководителей, партийных и профсоюзных может быть только одно требование: немедленно, без всяких отговорок и ссылок на «объективные» причины закончить посевные задания. Б.

ДО НАЧАЛА СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ ОСТАЛОСЬ 10 ДНЕЙ

НЕМЕДЛЕННО ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК СИЛОСНЫЕ ТРАНШЕИ И ЯМЫ

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

В прошлые годы силосование кормов в нашем районе проводилось только осенью. В августе-сентябре, т.е. в наиболее напряженный период уборки и обмолота, посева озимых и вспашки ячменя, — колхозы насесп рыли ямы, закладывали туда огородную ботву, перезревшие сорняки и т. д. Это не только снижало качество силоса, но и срывало планы силосования.

Решение горкома партии и горсовета от 27 мая с. г. предъявляет к силосной кампании этого года новые требования. 80 проц. общего задания по закладке силоса должно быть выполнено в период с 20 июня по 5 июля. Для этого должны быть использованы дикорастущие травы, огородные сорняки. В чем заключается необходимость таких требований в отношении сроков?

В том, что конец июня и начало июля (до массового развертывания сенокоса) наиболее благоприятны в смысле выделения рабочей силы для силосования. На вспашке паров, как известно, заняты далеко не все рабочие руки. Следовательно, есть полная возможность выделить необходимую рабочую силу для силосования. В это время в колхозах уже вырастает сорняк, пригодный для силосования, и качество силоса из этих ранних сорняков будет значительно лучше, чем из сорняков поздних, бранных.

ГОЛОВИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ГОТОВИТ СРЫВ СИЛОСОВАНИЯ

В отношении силосования кормов в колхозах Головинского сельсовета никаких шагов не предпринимается. Здесь не занимаются этим в прошлом году, а теперь снова идут повода, как бы уклониться от силосования. Один из таковых «поводов» пред-

Однако нужно заранее сломать ту косность и пренебрежение, которые проявляются в ряде случаев против силоса вообще и против силосования кормов в июле в частности.

Сегодня мы помещаем ряд материалов, свидетельствующих об этом. В одном случае сельсовет корма не собираются потому, что дескать, хватит сева. В другом, — собираются силосовать осенью. В третьем — тресты ищут лазейку и договариваются до того, что, якобы, почва не позволяет рыть силосные ямы и траншеи.

Эти оппортунистические маневры, направленные на срыв кормовых ресурсов, на понижение продуктивности колхозного животноводства, должны встретить самый крепкий отпор.

«Мероприятия по силосованию должны явиться центральным местом в работе партийцев, сельсоветов и колхозов по созданию кормовой базы» (из решения горкома ВКП(б) и горсовета от 27 мая).

Немедленно довести до каждого колхоза и бригады планы по силосованию, очистить и поправить прошлогодние силосные ямы и траншеи (приготовить новые и начать с 20 июня силосование, — вот боевая задача колхозов и всех сельских организаций. Выполнение этой задачи является лучшим показателем большевистской борьбы за дальнейшее развитие колхозного животноводства!

РУКОВОДИТЕЛИ „ТИМИРЯЗЕВКИ“ ПРОВАЛИВАЮТ ЗАДАНИЕ

15 июня — срок завершения взмета паров, но в совхозе «Тимирязевка» еще не вспахано ни одного га.

— Нет земли, и не пашем. — говорят директор Ильин и заведующий Еловским участком Нурмухаметов.

Неправда, землю можно найти, но... нет большевистской настойчивости и руководителей совхоза, нет оперативности, поворотливости в их работе. В совхозе — де ситки в сотни га пустующих полей, разве это не земля! Правда, эти поляны не раскорчеваны, но... почему бы их не раскорчевать, тем более, что это не трудно, так как во многих случаях на гектаре не более 10-15 деревьев.

Увы, раскорчевка почти не проводится, на эту работу ежедневно посылают всего лишь пять-восемь человек.

О том, чтобы пустить на поляны корчевальные машины (а они под боком — ИТУ и других томских организаций), горе-хозяйственники «Тимирязевки» не побоялись. Впрочем, что говорить о сложных машинах, если в совхозе нет даже достаточного количества лошадей и топоров для корчевания вручную. Завхоз Кудряшов, вместо того, чтобы приобрести недостающий инструмент, раз-

ЗАВОДЧИКОВ ПРОТИВ СИЛОСОВАНИЯ

Колхоз «Червоный кустарь», Карбышевского сельсовета, в прошлом году силос не готовил. В этом году здесь также намечается срыв этой важнейшей задачи. Председатель колхоза тов. Заводчиков прямо говорит, что закладывать силос он не думает, так как в колхозе хватит сена. Попытке сорвать силосование надо дать во-время отпор.

СИЛО СОВАТА СОБИРАЮТСЯ... ОСЕНЬЮ

Прошлый год в Корниловском сельсовете сгноили пять ам силоса. И только потому, что к самому силосованию отнеслись разгильдяйски. Силосовали — лишь бы... «не отстать от моды». Дескать, и мы за силос.

Теперь только почувствовали необходимость силоса. — Если бы был силос, — сожалеет председатель сельсовета т. Паликин, — не было бы у нас задержка в пятнадцатипаров. Силосильно бы пригодился...

Но все это только сожаления, ибо что же предпринял конкретно тов. Паликин, как председатель сельсовета, чтобы вновь не опуститься в таком же состоянии? Ничего!... Старые ямы не очищены, готовить новые никто и не думает и силосовать корма намерены «разве только осенью».

На вопрос, кто же думает тов. Паликин силосовать осенью, после довал ответ:

— А вот, проверю и, если не выбросили еще семена, посеем 4 га силосных культур.

Нет, не так нужно бороться за выполнение боевых заданий, не такой подход нужен к делу силосования кормов!

М. Бевзин.

„ТИМИРЯЗЕВКИ“ ВЗМЕТ ПАРОВ

бросил имеющийся по всей усадьбе так, что и сам быстро не сгнет. Рабочие выходят на работу поздно, работают без руководства и контроля. Ни учета, ни норм выработки по раскорчевке нет.

В условиях Тимирязевского совхоза раскорчевка ирраг решающую роль: чтобы вспахать достаточное количество паров, посеять озимое, иметь сенокос и т. д., нужно отнять у тайги до 500 га, а пока что в этом направлении ничего практического не делается.

Руководство совхозом обязано немедленно и крепко взяться за раскорчевку. Пора, наконец, понять, что путь к благополучию, дальнейшему расширению и укреплению совхоза лежит через раскорчевку и взмет паров.

Бевзин.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Колхоз «Червоный кустарь», Карбышевского сельсовета, еще до получения задания горсовета, приступил к раскорчевке и перевыполнил план на 50 проц. Успех обеспечен правильной расстановкой силы и устранением бездельничества. Люди, посылаемые на раскорчевку разбивались на группы по три-четыре человека. Нормы выработки и расценки определялись в зависимости от густоты и возраста зарослей. Применялась и при мале едальщина. Например, за выкорчевку 8 деревьев, толщиной в 5-6 в. начислялось 1,25 трудодня.

Вспашка паров началась 2 июня, план пахоты выполнен на половину. Придавая большое значение заготовкам паров, колхозники выдвинули ветреный в размере 15 га и обязались закончить пахоту к 15 июня.

Д.

СРЫВАЮТ РАСКОРЧЕВКУ

КОСОГОВО. Колхоз «Борьба с капиталом» испытывает недостаток освоенных земель, но раскорчевку ведет слабо. Раскорчевка на только два га. Основной причиной этого — уравниловка на работах по раскорчевке.

Людей посылают корчевать, но не указывают им ни норм выработки, ни расценок. Это поощряет

лодырей, ослабляет дисциплину. Да и хорошие работники опускают руки, не зная, сколько они за работают.

Для усиления раскорчевки нужно прежде всего установить правильные нормы выработки и расценок. Без этого условия план расчистки новых земель выполнен и срыва не будет. Местный.

НИ НА МИНУТУ НЕ ОСЛАБЛЯТЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ КУЛАКА И ЕГО АГЕНТУРЫ В КОЛХОЗАХ

ТОЛЬКО ПОЛНОЕ ОЧИЩЕНИЕ КОЛХОЗОВ ОТ КЛАССОВО-ВРАЖДЕБНЫХ ВРЕДИТЕЛЬСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ ОБЕСПЕЧИТ ДАЛЬНЕЙШИЕ УСПЕХИ КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ДАСТ ВОЗМОЖНОСТЬ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ СОБРАТЬ УРОЖАИ

КООПХОЗ ЗСК — ТИХАЯ ПРИСТАНЬ ДЛЯ ЛОДЫРЕЙ

Отделение № 2 коопхоза ЗСК должно засеять 509 га овощных культур, но на 8-е июня здесь за сеном всего лишь 304 — 59 проц. При достаточном количестве рабочей и тяговой силы, при наличии девяти тракторов, сев задерживается исключительно потому, что положение с организацией труда безобразное, прогулы, простои, опоздания на работу — обычное явление. По заявлению самого технического директора тов. Зсаулова обедает 250 человек, а на работе бывает лишь 150—160 человек. Остальные не работают, где-то еломятся, сидят дома. Да и как прогульщик не будет поднимать его с территории коопхоза, тот же т. Зсаулов по утрам ходит будить рабочих, управляет их выйти на работу. С одной из таких прогульщиц возгласил уже две недели, уволили ее, а затем снова приняли.

БОЛЬШЕ БДИТЕЛЬНОСТИ!

Тов. Сталин в своей исторической речи «О работе в деревне» указал, что одна из причин «недостатков нашей работы в деревне состоит в неумении целого ряда наших товарищей на местах перестроить фронт борьбы с кулачеством».

Помещаемые нами сегодня материалы о засоренности кулацко-вредительскими элементами отдельных колхозов Карбышевского, Тахтамышевского, Усть-Сосновского, Головинского, Наумовского и Косогоровского сельсоветов показывают, что местные партийные ячейки и отдельные коммунисты еще не перестроили фронта борьбы с кулачеством, его агентуру и пособников.

«Кулаки разбиты, — говорил тов. Сталин, — но они еще далеко не добыты. Более того, они не скоро еще будут добыты, если коммунисты будут зевать и благодушествовать, полагая, что кулаки сами собой сойдут и пойдут в порядке, так сказать, стихийного своего развития».

Указания тов. Сталина ясны и четки. Они обязывают каждого деревенского коммуниста и комсомольца, каждого честного колхозника и трудящегося одиночника вести революционную борьбу с классовым врагом, выявлять и без промедления вышибать из колхозов прорвавшихся туда кулаков и их агентуру, добиваться быстрого превращения колхозов в действительно большевистские колхозы.

Ведя и организуя эту борьбу, сплывая вокруг себя колхозный актив и всех честных колхозников — бывших батраков, бедняков и середняков — ударников, каждая партийка на селе и в колхозе обязана быстро реагировать на все заявления колхозников, в которых разоблачаются классово-нуждые вредительские элементы.

Самое суровое осуждение и настороженного внимания со стороны соответствующих организаций заслуживают прогулки, допущаемые председателем Головинского сельсовета Гречневым, который месяцами марширует заявляя колхозников, разоблачающих кулака Коробова. Но Гречнев — не единственный в своем роде. Публикуемые заметки свидетельствуют об этом.

В предстоящую четку партии деятельности каждой деревенской партийки и коммуниста будет в первую очередь расцениваться с точки зрения того, как была организована ими борьба по очищению колхозов от кулаков, вредителей, жуликов и проходимцев, врагов колхозного строя.

НЕ ДОПУСКАТЬ ТАКИХ В КОЛХОЗ

Выметни Максим — кулак, не раз подвергался репрессиям со стороны Косогоровского сельсовета за саботаж твердых заданий. Был также осужден за сокрытие 150 пудов хлеба. В момент организации колхоза «Партизан» он размотал свой скот, инвентарь, падеку.

Теперь правление колхоза «Партизан» приняло этого кулака в колхоз, не потребовав даже от него выполнения посевного задания, или внесения семян.

Нужно выгнать кулака из колхоза да проверить, кто и почему покровительствует ему.

Рабочий.

ВЫШИБЛИ КУЛАКОВ

Долго орудовали кулаки - вредители в колхозе имени Вуденного, Подломского сельсовета. Они так дезорганизовали колхоз, что лошади на половину вывели из строя, имущество расхищалось, портилось, беднота из колхоза всячески вытеснялась.

Сейчас все эти враги колхоза разоблачены, изгнаны из колхоза и переданы суду. Во главе в: Корсунов Степан, Карманов Роман, Мезенцев Марк, Корсунов Александр.

Двое.

ВРЕДИТЕЛЯ ПРИНЯЛИ В КОЛХОЗ

Кузнец промколхоза Наумовского с.с. Рожков Н., за вредительство, разложение трудящихся и воровство колхозных семян, исключен из колхоза и передан суду. Но его сейчас же приняли в колхоз «Красное знамя» (Наумовка), хотя руководители этого колхоза знали, за какие преступления изгнан Рожков из другого колхоза.

Рожков не место в колхозе, а его покровителям не место в правлении колхоза «Красное знамя».

Слободяныч.

КОЛЧАКОВСКИЙ КАРАТЕЛЬ АБДРАХМАН МУХАМЕТОВ ПРОЛЕЗ В ПАРТИЮ И КОЛХОЗ

Мухаметов Абдрахман, пробравшись в колхоз «Кзыл шабек». Усть - Сосновского сельсовета, под маской батрака пролез в партию. Как коммуниста, колхозники выдвинули Мухаметова на должность председателя сельПО. Здесь он показал свое лицо хищника. Получившиеся для кооперации то вары Мухаметов направлял на рынок спекулянтам. Предназначенный для снабжения учителей мука разбазаривалась, сельПО пришло в упадок, но хорошо жил Мухаметов. На деньги, вырученные от продажи сельхозтоваров, он покупал мясо и спекулировал им.

Как директор юрт-константиновского маслозавода, Мухаметов опасывал крестьян, привозивших продукты. Сливки и масло продавал на сторону. Заводское имущество расхищалось, украденные вещи, баки и т. д.

Работая в колхозе, жулик с партией в кармане Мухаметов пытался изнутри развалить его. — крад колхозное имущество. Во время подготовки к севу гонял и избивал лошадей, скрыто вел агитацию за уменьшение посева и т. д.

Партийка сорвала с Мухаметова маску батрака и установила его контрреволюционное лицо. Он оказался бывшим колчаковским карателем, Мухаметов исключен из рядов партии и колхоза. Колхозники обязались зорко охранять общественное имущество и до конца очистить колхоз от классово-чуждых элементов. Но этого мало: вредитель - каратель Мухаметов должен быть сурово наказан proletарским судом.

Абдрашитов, Лазарев, Пасков.

КУЛАК КОРОБОВ ПРИСТРОИЛСЯ В КОЛХОЗ

Кулак Коробов В. расплатив деньги в Головинском сельпо и опасаясь преследований, переконнулся в Тахтамышевский сельсовет и устроился в колхозе д. Кафтанчиково. Коробов несколько раз судился. Есть факты, изобличающие его, как контрреволюционера. Председатель Головинского сельсовета Гречнев не раз уже получал заявления колхозников, вскрывающих прошлое Коробова, но движения этим заявлениям он не дал.

Знающий

КОЛХОЗ „НОВЫЙ ТРУД“ ЗАСОРЕН КУЛАКАМИ

КАРБЫШЕВО. (От нашего корр.). Председатель колхоза «Новый труд», Карбышевского сельсовета, Петров А. С. не перестает покровительствовать кулакам. Колхозники не забыли, как в прошлое лето он ухаживал за семьей кулака и знавал ее колхозным хлебом. Первомайская стенгазета отметила, что колхоз и по сей день от кулаков не очистился. Но на это председатель заявил: «Учителька набрехала».

Р.

КРИКЛИН—ПОКРОВИТЕЛЬ ВРЕДИТЕЛЯМ

Председатель промколхоза «Лес» Головинского сельсовета, Криклин Иван, в прошлом крупный спекулянт, имевший большую грузовую лодку для переброски товаров из Щегловска в Томск и обратно, горой стоит за своих родственников, сознательно наносящих вред колхозу. Так, его родственник Великанов Алексей злоумышленно заморил восемь семей колхозных пчел. Данилов Петр украл две сажени дров и оконное стекло. Колхоз «Лес» нуждается в чистке и организационном укреплении.

Карпачев.

В БОРЬБЕ С ОХВОСТЬЕМ КУЛАЧЕСТВА КРЕПНУТ КОЛХОЗЫ

В Наумовском сельсовете 14 колхозов и 54 индивидуальных хозяйств. Весенний сев показал огромную веру колхозников в колхозное строительство, в колхозную жизнь. В эту весну наумовские колхозники работали четко, дружно, несмотря на ряд материальных затруднений, на проски и вредительскую работу классовых врагов. Колхозы посеяли 1400 га — 108 проц. к плану. В общем по сельсовету, включая индивидуальных, план сева выполнен на 101 проц.

Основным условием преодоления трудностей и выполнения по севному плану явилась жесткая борьба против нового маневра разгромленного, но еще недобитого кулачества. Эта борьба была вместе с тем борьбой за преодоление остатков собственнических пороков колхозников, против расхлябанности и распухлости, за сохранение тягловой силы, за повышение дисциплины и производительности труда.

Наиболее ярким примером «работы» классовых врагов «тихой сапой» может служить колхоз имени 14 годовщины Октября.

В этот, в общем здоровый колхоз пролезли кулаки: Адамовский, два брата Музейники, Игнатий и Станислав, Серков и целый ряд других. И так сильно было их влияние, что только в последнее время колхозники подняли против них свой голос протеста и рассказали о их вредительской работе, о их прошлом.

Адамовский до революции и после (в 1924—25 гг.) имел четыре рабочих лошади и выездного же робца, четыре коровы, молотилку, жейку, сенокосилку и держал батрака, один из которых Цыра Карп, работал у него 15 лет.

О братьях Музейники Игнатий и Станиславе лучше всех сказала старушка Жарнова, которая на общем собрании показала разны, на несенные ей Музейник Игнатием. Семью Марковых особенно презрел довал Музейник за то, что в этой семье были комсомольцы. Музейники имели до революции крупное кулацкое хозяйство и держали до 1933 года батраков, несмотря на то, что были в колхозе!

Пробравшись в колхоз, Адамовский, Музейники и другие заняли здесь командные высоты, принимали в колхоз только кулаков,

проходимцев, преследовали бедноту, гонили, расхищали колхозное имущество.

Музейники, будучи элетоводом колхоза, так запутал учет труда и имущества, что разобраться было не легко. Делал это он сознательно, так как знал, что путаница с учетом трудовой плохой отзовется и отозвалась на доходах многих колхозников, — в прошлом бедняков и маломощных.

3-я бригада колхоза почти сплошь состояла из бывших твердозаданцев. Она систематически не выполняла заданий и затигивала сев. Этим и объясняется тот факт, что такой мощный колхоз, с крепкой тягловой силой, за работу на севе получил роговое знамя.

Адамовский, будучи председателем колхоза и, видимо, чувствуя, что кулацкому руководству в колхозе скоро придет конец, придумал ловкий маневр. Председателем колхоза / им был выдвинут проходимец и хулиган Малафеев, который продавался кулацкой за мелкие подачки. Будучи избран председателем колхоза, он беспрепятственно выполнял указания кулаков.

Недавно колхозники им. 14 годовщины Октября выгнали из своей среды Адамовского, братьев Музейники и Серкова, а в Наумовский сельсовет лишили их избирательных прав. Но этого мало, кулаки - вредители, как и их ставленник Малафеев, должны быть переданы суду.

Изгнав кулаков, колхозники усиленно борются за урожай, перекончившись на взмет паров. Правда, первая пятидневка по взмету паров в виду затяжки сева дала незначительные результаты, но следующие пятидневка, безусловно, даст решающие сдвиги.

За весну наумовские колхозники убедились, что стать зажиточными можно лишь честно работая и зорко охраняя от кулаков вредителей колхозную собственность — основу социалистического общества и личного материального благополучия. Увеличили они и заботы о колхозной лошади, добились заметных успехов в организации труда, в укреплении дисциплины и постоянных производственных бригад.

В этом — залог их дальнейших успехов.

Михайлов.

ПРЕСТУПНЫЕ ПРОСТОИ СУДОВ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА ГОЖИРАЮТ СОТНИ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ

Срывщиков транфинплана, дезорганизаторов грузоперевозок, прямых растратчиков денежных средств и расхитителей рабочих часов — к строжайшей ответственности!

СЛОВО ЗА ПРОКУРОРОМ

Неповоротливость клиентуры водного транспорта — северных лесопромышленных и выгрузочной конторы на Черемшниках — привела к паровой флот к систематическим простоям под погрузкой и выгрузкой.

Непроизводительные простои паровых барж привели к настолько широкому разрасту, что это заставляет бить тревогу.

За первый навигационный месяц по вине клиентуры паровой флот Томского водного района имел простой сверх нормы в общей сложности 3.599 часов, за что должно быть взыскание штрафа в пользу рупвода 128.697 руб. лей.

Одним из основных грузов является лес, который идет главным образом на стройки Урало - Кузбасса. Это обязало лесозаготовительные организации, в частности северные лесопромышленные, максимум использовать флот для быстрого переброски леса к местам назначения. На деле же получается совершенно иная картина. По вине лесопромышленных и Чумской лесоперевалочной базы за навигационный месяц поданы для погрузки баржи непровадительно простояли 1244 часа. Размер штрафа с этих организаций определяется в 50.125 рублей.

К не менее печальным результатам привела деятельность такого клиента, как лесозабыт. За этот же промежуток времени он задержал на Черемшниках баржи под разгрузкой сверх нормы на 561 час, к ему предъявляется штраф в 12.390 рублей.

Древтест допустил простой парового флота в 929 часов — штраф 42.547 рублей.

Не отстает от них и система «Заготзерно», допустившая непровадительно простой барж в 406 часов и оштрафованная за это на 3.906 рублей.

Выход судов вследствие простоя в 4 часа действующих, растрата сотен тысяч рублей государственных средств для оплаты штрафов, задержка перевозки грузов должны быть прекращены немедленно и самым решительным образом.

Загорский.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕНЫ ПОЛНОСТЬЮ

Паровой флот Томского водного района закончил первый навигационный месяц с перевыполнением плана перевозок.

План перевозки пассажиров выполнен только на 83,9 проц., вместо 35 с половиной тысяч человек перевезено лишь 29.787.

Особенно плохо справились с перевозками пассажиры суда пригородного сообщения. Вместо 18 тысяч пассажиров, они перевезли 12.413, выполнив план на 68,9 проц.

Основной товар — пассажирский флот план перевозки пассажиров выполнил несколько лучше. Нежели суда пригородного сообщения, но все же запрокинутой цифры не достиг. Всего перевезено 17.874 чел., вместо 17 с половиной тыс. План выполнен на 99,2 проц.

Значительно хуже обстоит дело с выполнением плана грузоперевозок. Вместо намеченных 92.204 тонны, за месяц было перевезено только 68.784 тонны, или 74,5 проц. Из этой суммы товаров — пассажирские суда перевезли 6.938 тонн груза, против 11.609 тонн плановых, или 59,7 проц., и суда буксирного флота — 61.846 тонн, против 80.595 тонн — 76,7 проц. плана.

Результаты первого навигационного месяца говорят о том, что команды большинства пароходов выполняют принятые ими само обязательство чрезвычайно плохо. Некоторые пароходы имеют полезного хода лишь половину затраченного на рейс времени (пароход «Пятилетка»). Простой по причинам аварий («Советская Россия», «Красный партизан» и ряд паровых катеров), чрезвычайно слабая трудовая дисциплина, текущая работа (пароход «Пятилетка») и т. п. привели к тому, что месячные план-приказы большинства пароходов не выполнены.

Работу судов до некоторой степени тормозили и береговые местные организации. Например, плохое обслуживание команд, потеря на не мало времени при излиянии задержке судов в Томске. Не

достаточно четкая работа диспетчерского аппарата порой вызвала излишний простой судов в ожидании грузов, непроизводительные простои судов (пробег «Пятилетки» из Сергеевой в Кузнецку) и т. д.

Все это не могло не отразиться на выполнении транфинплана. Однако нельзя забывать о том, что основное в выполнении транфинплана все-таки находится в руках самих команд пароходов. Это доказывает успешная работа парохода «Большевик», находящегося в равных с остальными судами условиях, это доказывает перевыполнение месячного плана (по всем показателям) пароходом «Карл Либкнехт».

Сейчас большинство судов Томского водного района, диспетчеры и пристани включились во все союзный конкурс и приняли на себя ряд самообязательств.

Эти обязательства надо под твердить большевикским делом, обеспечивающим выполнение и перевыполнение планов. Николаев.

ПРИМЕР УДАРНОЙ РАБОТЫ ЛУЧШИЙ ПАРОХОД «КАРЛ ЛИБКНЕХТ»

Команда парохода «Карл Либкнехт» дала блестящие образцы борьбы за транфинплан.

Тонно-километровые показатели в первый навигационный месяц выполнены на 110,7 проц. Вместо 2.480 пассажиро - километров, намеченных планом, было сделано 2.627, или 106 проц. Перевезено пассажиров 9.904, против 7925, что составило 123,7 проц. плана. Вместо 1.180 тонно-километров, пароход дал 1.316, или 111,6 проц. За это время пароход перевез 3.100 тонн груза, против намеченных 2.494, выполнив план по этому показателю на 124,3 проц.

Общий план первого навигационного месяца, в том числе и 9 проц. встречного — пароход перевыполнил.

Команда добилась высоких показателей при неблагоприятных условиях работы, например, приходилось идти тихим ходом, ввиду отсутствия угля на некоторых пристанях и замены его дровами, иметь 10 с половиной часов простоя из-за бури, непроизводительное стояние в течение 15 с половиной часов по вине колпашевской пристани и т. д.

Пример ударной работы самого мощного товаропассажирского парохода «Карл Либкнехт», должен послужить боевым призывом к усилению борьбы за транфинплан для всех команд товаропассажирского флота Томского водного района.

Н. З.

ДАВАЙТЕ ГРУЗЫ ВОДНОМУ ТРАНСПОРТУ

Всю зиму клиентура планировала перевозку грузов на север, с севера и в другие районы в навигацию 1933 года. Много денег и энергии убито организациями на командировки в край, на север и обратно. Исписаны море черная и уйма бумаги... Навигация открылась, и вся суетня клиентов оказалась ничтожной. Груза нет, Майский план перевозок сорван.

По плану на май томская пристань должна была отправить 8750 тонн, — фактически сделала 6500 тонн, а по прибытию вместе 8500 тонн, грузов прибыло только 6000 тонн. Клиентура грузов не предъявила и не заботится их предъявить на июнь.

На 10 июня на складах для отправки на север груза только 56 тонн, на реку Чулым — 52 тонны, на Бийский плес — 180 тонн. Пароходы идут недогруженными, для тысяч километров пробега впустую. Клиентура беззаботно платит штрафы за не предъявленные грузы, ссылаясь на «объективные» причины.

Из всей основной клиентуры наиболее исправным надо считать «Сибрайохотсоюз», давший почти всю свою плановую майскую по грузу-выгрузку, а остальные далеко не выполняли заявок. Может повториться прошлогодняя картина: вся тяжесть заброски грузов снова ляжет на осенний период, когда при низком горизонте воды нельзя будет грузить караваны на полную осадку судов.

Сейчас многоводье, налицо все условия для интенсивных перевозок, а работа срывается — грузов мало. Всем тревогу. Грузы могут и должны быть предъявлены к отправлению. Ударить по безответственности клиентуры. Флот не должен вставать на шпикол. Север ждет грузов. Коллектив томской пристани, рупвод и караваны судов — готовы к работе. Давайте грузы!

Тайц

НЕ ДОПУСТИТЬ ПРОСТОЯ БАРЖ

Организуем помощь «Заготзерну»

В ближайшие дни в адрес «Заготзерно» прибывает беспеременно пароходами и баржами 6.000 тонн зерна — пшеницы. 12-го июня сразу приходят две баржи — слыше ста тысяч пудов. Само «Заготзерно» не в силах выполнить в срок все выгрузки, нет достаточно рабочей силы. Нужна помощь всей томской общественности, студенчества, комсомола.

Грузчики томской пристани уже включились в эту работу. Взяв на себя обязательство помочь, они по-боевому выгрузили несколько пароходов и частично баржу. Они продолжают эту работу. Комсомол, студенчество, совартшкола, — дело за вами! Все на выгрузку барж. Обращайтесь к «Заготзерно» и «Союзмучко» — по телефону № 95, 615, и 5. На пристань по телефону № 106. М. Т.

ПАКТ ЧЕТЫРЕХ

Телеграф сообщал, что в Риме послы Франции, Англии и Германии парафировали (подписали или назвали) пакт 4 держав в новой редакции. Значение этого пакта можно уяснить себе только на основе изучения его истории.

Приход в Германии к власти национал-социалистов еще более обострил вопрос о ревизии Версальского договора, уже с 1930 г. все чаще ставившийся в порядок дня: достаточно вспомнить конфликт, возникший в связи с проектом австро-германской таможенной унии, постановку вопроса о ревизии польско-германской границы, постановку вопроса о разрыве Германии в вооружении и т. д. Приход к власти национал-социалистов, которые в продолжение многих лет мобилизовали народные массы под лозунгом борьбы против Версальского договора, вызвал в международной дипломатии убеждение, что вопрос о ревизии входит в решающую стадию. И Франция, стоящая на защите неармистичности Версальского договора, и Англия, опасаясь оказаться перед необходимостью выбора между Францией и Германией, видели главную опасность в возможности возникновения твердого итапо-германского блока. Поэтому английская дипломатия поставила себе в качестве

первой задачи использование своих связей с итальянским правительством для урегулирования вопроса. С этой целью английский премьер Рамсей Макдональд и английский министр иностранных дел сэр Джон Саймон посетили 18 марта 1933 года Рим, где им главой итальянского правительства Муссолини был предложен проект пакта четырех. Не подлежит никакому сомнению, что этот проект был подготовлен совместно и английской и итальянской дипломатией путем официальных или неофициальных переговоров. Текст этого проекта долго скрывали от общественного мнения, передавая очень неточно его содержание. Он был предан гласности только 10 мая в предложении к докладу комиссии по иностранным делам итальянского парламента. Но этот пакт вызвал такие резкие возражения со стороны союзников Франции (Польша и др.), что державы вынуждены были изменить текст.

Новый вариант пакта обнаружил следы усилий французской дипломатии найти среднюю линию между двумя противоположными

ми: между желанием успокоить союзников и желанием не допустить изоляции Франции от Англии. Французская дипломатия пытается парировать стремления Германии возложить на Францию ответственность за обострение международного положения. Она пытается избежать поворота в общественном мнении в пользу Германии. Дело Польши и Малой Антанты, как они отнесутся к этой попытке французской дипломатии. Для общественного мнения страны, стоящей вне борьбы капиталистических группировок, не подлежит сомнению, что решающими для оценки являются не намерения, а объективные последствия. Чем больше будет обостряться обстановка, тем больше будет усиливаться борьба версальской и антиверсальской группировок, тем серьезнее станет перед Францией вопрос о выборе между ее союзниками и желанием избежать конфликта за их счет.

Но если вопрос о влиянии пакта на ревизию Версальского договора есть в первую очередь дело заинтересованных сторон, то для

общественного мнения советской страны далеко не безынтересен вопрос, исчезло ли стремление образовать этот пакт в орудие, направленное против СССР, только с листа бумаги, на котором этот пакт начертан, или оно исчезло и из политики держав, собирающихся этот пакт подписать. Что касается этого вопроса, то мы знаем, что во всех капиталистических странах существуют тенденции к созданию единого империалистического фронта против СССР, что ряд великих держав стремится не раскрыть империалистические противоречия созданием единого фронта против Советского Союза. Исходя из этого, общественное мнение СССР не может быть успокоено указанием на отсутствие в новом проекте параграфа, касающегося совместной политики четырех держав.

Понятно, мы знаем цену дипломатическим документам, которые теперь в таком изобилии печутся на примусах послевоенной дипломатии. Кто вспоминает еще о заключенном в прошлом году в Лозанне Договоре Англии и Франции о «доверии», к которому поз

же присоединились Италия и Германия? Доверие, созданное этим договором, было так сильно, что на его основе эти четыре державы ни один раз не вели переговоры, предпочитали не доверять без договора о недоверии. Мы знаем, что если бы устранить капиталистические противоречия при помощи дипломатических договоров было так легко, то капиталистический мир сжал бы картошку и эксплуатировал бы рабочих под безоблачным небом. Но это не значит, что можно хотя бы на один момент забывать о тенденции к созданию единого фронта против СССР, которая получила столь яркое выражение в четвертом параграфе первого варианта пакта четырех. Общественное мнение Советского Союза не только не верит горячим заверениям и декларациям. Оно знает, что все капиталистические державы представляют враждебную нам общественную систему. Когда они собираются создавать трест для проведения одной политической сделки, то народные массы СССР должны помнить, что и в коммерческом мире ловкие люди пытаются потери на одном деле компенсировать прибылями в другом.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ:

ПАКТ 4 ДЕРЖАВ ПАРАФИРОВАН

РИМ. Послы Франции, Германии и Великобритании парафировали (предварительно подписали индивидуальными) пакт четырех держав и обязались подписать его в возможно короткий срок. Пакт гласит:

«Первое. Высокие договаривающиеся стороны будут согласовывать между собой все касающиеся исключительно их вопросы. Обязательство прилагать все усилия, чтобы осуществлять в рамках Лиги наций политику действительного сотрудничества со всеми державами с целью сохранения мира.

Второе. Что касается устава Лиги наций, в частности статей 10, 16 и 19, то стороны имеют рассматривать их между собой, оно парализует, что решение могут принимать исключительно через органы Лиги наций, а также и великое предложение, касающееся метода и процедуры, могущих придать надлежащую силу этим статьям.

Третье. Стороны обязуются приложить все усилия, чтобы обеспечить успех конференции по разоружению и оставить за собой право, если после окончания конференции специально касающиеся их вопросы останутся неразрешенными, возобновить совместное изучение их на основе применения настоящего пакта с целью обеспечить их решение соответствующими методами.

Четвертое. Стороны подтверждают готовность согласовывать между собой, с целью их урегулирования в рамках Лиги наций, все вопросы экономического порядка, имеющие общеевропейский интерес, в частности вопрос об экономическом восстановлении Европы. Пятые. Пакт заключен на 10 лет. Если до конца 8 года ни одна из договаривающихся сторон не заявит логично о своем желании прекратить действия пакта, он будет считаться действительным и останется в силе без ограничения срока. В этом случае каждая договаривающаяся сторона будет иметь право прекратить его действие путем предварительного извещения за два года.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ

Рузвельт утвердил принятый конгрессом законопроект об отмене платенной в золоте по всем товарственным и частным обязательствам САСШ. Вместо золота, уплата производится в бумажных деньгах знаках или в серебре.

В пограничном с Германией тирольском городе Куфштене произошло столкновение между нацистскими и социальными, с одной стороны, и хеймверами и жандармами — с другой. Несколько национал-социалистов тяжело ранено.

Муссолини заверил австрийского канцлера Дольбуша о готовности разместить на итальянском денежном рынке долю Италии в международном займе, предоставленном Австрии. Дольбуш посетил также Ватикан и подписал конкордат — соглашение о правах церкви. Согласно конкордату, в Австрии создаются новые епархии.

Очередное банкротство ж. д. в САСШ. Из Нью-Йорка сообщают, что в САСШ обанкротилась желдорота Чикаго — Род Айленд — Пасифик, сеть которой превышает 16 тысяч километров и связывает 14 штатов и ряд крупных городов.

о Рузвельт требует уплаты. Французский полковник в Вашингтоне беседовал с Рузвельтом о долгах. Сообщают, что Рузвельт попрежнему требует уплаты просроченного декабрьского взноса в 19 миллионов долларов прежде, чем вести переговоры о предстоящем 15 июня очередном взносе 20 миллионов.

В Вене снова вышел орган австрийской компартии «Роте Фане». Газета выходит под предводительством Гитлера. В книжном магазине компартии Австрии произведен обыск, конфисковано 3.000 книг и 35.000 брошюр.

Почему?

оо 5 тысяч рублей профсоюзных денег растрастил счетовод горкома медиков Чернов. Состоя членом горкома, Чернов на собрании членские взносы пьянствовал, играл в карты. В течение многих месяцев на действия профсоюзника ревкомиссия не обращала внимания. Чернов должен понести суровое наказание. Медведев.

оо Техпропаганда в загоне. Хозяйственники, партийная и профсоюзная организации и клубные работники ст. Томск 2 не оказывали никакого содействия в техпропаганде. Последний вечер техпропагарды в клубе им. Сталина проходил без их участия. Участвующий.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Тов. редактор! В газете «Красное Знамя» от 10 июня в моей статье: «Наличие кружков в ТЭМИИТ» — явное нарушение директив ЦИК СССР, мною допущена неточность формулировки, искажающая смысл и направление статьи.

В ТЭМИИТ в помощь отстающим студентам принята вид своеобразных «академических групп», именуемых там кружками, работающими под руководством студентов, а не преподавателей. Поэтому во всех случаях, где упоминается в статье слово «кружок», нужно было писать: «академическая группа». Бюро ЦК ВКП(б) 3-го мая в своем постановлении указывало ТЭМИИТ именно на эту его ошибку, и в своей статье я говорил о невыполнении именно этого решения.

Считаю, что поощрять как самодеятельную, так и коллективную учебную работу студентов, как это требует решение ЦИК СССР от 19 сентября, — мы должны, но ни в коем случае не подменять роли преподавателя, как это допускают в ТЭМИИТ».

В. М.

Ответ редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Вызываются в горком ВКП(б) 1 июня, в 2 часа дня (комната № 1) следующие директоры предприятий, руководители хозяйствования и секретари партколлективов и ячеек:

Завода «Металлист», весового завода, химзавода, «Трансгелатин», «Красной звезды», типографии № 3 сибоблиграфтреста, ЦС домтреста, депо Томск 2, завода «Республика», гортопа, промсоюз, лесозавода, дрожжевого, госспиртзавода, психолечебницы, мажорной фабрики, швейфабрики, госмельницы, науч. и секретарь ячейки ИТУ, артели «Обувщик», артели «Краснодерев», Энергостройтреста, фабрики карандашной дощечки, протезного института, рулового, снабобята, горкинского юза, кирпичного завода, электроснабжения.

Директоры и секретари партколлективов, ячеек указанных организаций должны захватить с собой материалы о подготовке к новому учебному году подшефных школ (по вопросам ремонта и строительства школ и по вопросам образовательных мероприятий детей и подростков).

Явка строго обязательна. За секретаря ЦК ВКП(б) Босых.

ГК ВКП(б) получена разверстка: в ком. институт нацмен Западной на латгальское отделение — 1 место.

— В Академию ком. воспитания им. Н. К. Крупской — 1 место.

— Московский КИЖ — 2 места.

Желающие поступить должны немедленно подать заявления в культпрот. ПК. Об условиях приема спрашивать в культпрот. ПК ВКП(б).

В АКВ желательно иметь кандидатскую датуру учителя или учительницы. Культпрот. ГК ВКП(б).

11 июня с. г., в 3 часа веч., в ауд. № 1 химического института состоится доклад проф. И. И. КОЗЛОВА на тему: «Организация научно-исследовательской работы».

После доклада дискуссия. Вход свободный. МБ ВАРНИТКО СХИ.

16 июня 33 г., в 8 часов веч., в Доме ученых состоится образовательное заседание горкома СНР. Гб ВАРНИТКО и горкомхоза. Явка для членов бюро местных организаций, председателей МБ и МК обязательна. Франия — в 6 ч. веч.

Зам. редактора СНР Атанов.

БУРЖУАЗНАЯ ПЕЧАТЬ О ПАКТЕ ЧЕТЫРЕХ

ВЕРЛИН. Печать в соответствии с официальной оценкой значения пакта для Германии, однако, довольно ясно отражает неудовлетворенность широких кругов политической общественности достигнутому «соглашением». Исключением составляет лишь «Фолькер Вебхтер», в котором Розенберг не

зывает пакт «крупнейшим историческим событием последних 15 лет. Хотя идею пакта четырех удалось осуществить не так, как соотвествовало бы ожиданиям Германии, пишет Розенберг, но все же победил принцип, что судьба Европы должна определяться четырьмя великими державами».

ЛИГА НАЦИЙ О КОНСУЛАХ В МАНЧЖОУ-ГО

ВЕРЛИН. Созданный пленумом Лиги наций совещательный комитет для наблюдения за поведением в японно-китайском конфликте утвердил циркулярное письмо «о практических выводах из политики вопреки знания Манчжоу-Го». В пункте о консулах в письме подчеркнуто,

что наличие европейских консулов в Манчжоу-Го никоим образом не означает признания, при чем консулам предлагается, чтобы по мере возможности они избегали все го могущего быть использованным в смысле признания манчжурских властей правительствами европейских стран.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Постановление президиума томского горсовета раб., крест. и красн. депутатов № 457 от 8 июня 1933 г.

О конской случной кампании в хозяйствах колхозов, совхозов, учреждений, организаций и единоличников. Несмотря на неоднократные распоряжения горсовета, все государственные, имеющие конский состав (конные базы, конные парки и др.) до сего времени не обеспечили привод маточного искусственного осеменения, организационный при томской госконюшни в целях немедленного применения существующего положения и обеспечения полного своевременного выполнения плана конской случной кампании, президиум горсовета ПОСТАВЛЯЕТ:

- 1) Обязать все совхозы, колхозы и единоличников в период случной кампании по 15 июня 33 года покрыть ячменем и овсом все маточный конский состав вливаемых улучшенных и допущенных к случке жеребцов.
- 2) Обязать под личную ответственность руководителей всех госучреждений и директоров колхозов ЗСК покрыть до 15 июня жеребцами на пункте искусственного осеменения при томской госконюшне весь маточный состав, обеспечив своевременный привод маточного состава на пункт искусственного осеменения.
- 3) Ответственность за проведение случной кампании возложить: а) в районе на заводчиков горЗСО; б) в колхозах — на председателей правлений; в) в сельхозах — на председателей сельсоветов; г) в совхозах — на заместителей директоров; д) в учреждениях и организациях — на заведующих.

Контроль и проверка фактического проведения случной кампании в сельхозах возлагается на ветероинспекции, сельсоветы и уполномоченных горсовета и горкома ВКП(б). Обязать последних делу случной кампании придавать такое же значение, как и весенне-пашенной кампании. Лиц, виновных в срыве конской случной кампании, взыскать и немедленной строжайшей ответственности. Поручить прокуратуре проводить разбор дел о срыве конской случной кампании в 3-дневный срок.

- 4) Обязать председателей сельсоветов, директоров совхозов и заведующих учреждениями и организациями представлять в горЗСО ежемесячно 11 и 21 числа отчеты о ходе случной кампании лошадей, прикладывая в виде жеребят, врыдерживая установленного маршрута дат сведок.
- По окончании случной кампании и не позже 20 июля с. г. представить заключительную отчетность.

Предупредить, что непредставление в срок указанных сведок будет рассматриваться, как срыв случной кампании, и виновные будут привлечены к ответственности.

- 5) Немедленно освободить от всяких работ всех жеребцов-производителей, участвующих в случной кампании, и обеспечить их надлежащим уходом и успешной подкормкой.
- 6) Предложить Охотозооу, механическому институту, Горлоярю, артели им. Милюткина в 3-дневный срок сдать в горЗСО имеющихся у них вливаемых жеребцов. Руководителям означенных учреждений и организаций за невыполнение постановления горсовета от 14 апр. 1933 г. № 9 объявить выговор.
- 7) За преступно-ленивый ход случной кампании, за невостановление в горЗСО сведок директором совхоза «Овражный», конюхом ЗСК, председателем сельсовета Косогорского, Косогорского, Ворожичинского и Карышевского объявить выговор и предупредить, что, если в течение декадного срока в ходе случной кампании не будет создано резкого перепада, будут привлечены к строжайшей ответственности.
- 8) Отметить совершенно лживое отношение к вродолюбивой кампании со стороны шефа над конским поголовьем — ВЛКСМ.
- 9) Поставить перед горкомом ВЛКСМ вопрос о широком участии комсомольцев в вродолюбивой хозяйственно-пашенной кампании, путем развертывания организационно-массовой работы.

Председатель горсовета Шевченко. Секретарь Быстровский.

ЦИРК с 13 июня 1 раз в Томске НАУЧНО-ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ СЕ НСЫ

ТОЛЬКО ГИПНОЗА МАЙОРОВ (массовый гипноз, внушение на расстоянии, внушение в курилку, аэрогипноз, заклинание, перевоплощение, катаплексия, изменение вкуса и пр.). Приглашаются врачи.

ТОМСКИЙ ПЕДАГОГИЧ. ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1933-1934 ГОДА на школьно-домашнюю и белую школу отделения. Педагогический техникум готовит учителей школ 1 ст. и методистов дошкольного делу в районе. Принимаются лица от 16-летнего возраста с образцов, на удовлетворительное дело, не ниже 6 тр. и на основные — не ниже 7-летней. Срок обучения 3-х-годичный. Прием заявления до 20 августа. Первые испытания с 25 по 29 авг. (Поступающие должны представить следующие подлинные документы: 1. Свидетельство о рождении. 2. Подлинный документ об образовании. 3. Удостоверение о состоянии здоровья. 4. О соприкосновении и невинности избирательных родителей и одного вступившего. 5. Заверенную справку по установленной форме. Нуждающиеся обеспечиваются стипендией и общежитием. Документы представлять по адресу: Томск, Семашко, 14, педагогическому. 2.

ТОМСКИЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет осенний набор учащихся в техникум на следующие отделения: 1. ОТДЕЛЕНИЕ СВИНОВОДСТВА, готовящее техникумовских свиноводов, руководителей и организаторов крупных свиноводческих хозяйств и колхозов. 2. ОТДЕЛЕНИЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА, готовящее техникумовских свиноводов, руководителей и организаторов крупных животноводческих хозяйств и колхозов. 3. ОТДЕЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ, готовящее техникумовских свиноводов, зооинженеров, зооветеринаров по профилактике, эпизоотии для обслуживания крупных животноводческих хозяйств и колхозов. 4. ОТДЕЛЕНИЕ ПТИЦОВОДСТВА, готовящее техникумовских свиноводов, руководителей и организаторов крупных свиноводческих хозяйств и колхозов. Возраст для вступающих требуется от 16 до 30 лет. Приемные испытания в объеме семилетия будут производиться при техникуме с 25 авг. по 31 авг. СРОК ОБУЧЕНИЯ В ТЕХНИКУМЕ 3-ЛЕТНИЙ. ОДОБРЕМЕННО ПРОИЗВОДИТСЯ дополнительное набор на 2-й курс отъезд, свиноводства и ветеринарии означенных специальностей, в объеме 8-ми групп. Желающие поступить подают заявления, в котором указывают отделение, какое они выбрали. К заявлениям должны быть приложены в подлинном виде: 1) удостоверение или справка об образовании 2) справка или выписка о социальном и имущественном положении вступающего и его родителей. 3) медицинская справка о здоровье. 4) справка о военной принадлежности 5) справка от врача о здоровье 6) две фотографии карточкой; 7) две двадцатипятирублевые марки для отъезда. Прием заявлений производится по 25-е августа с. г. по адресу: г. Томск, Солиная площ., 2, Дом Науки, животноводческий техникум. Начало занятий 1 сент. 1933 г. Все принятые в техникум будут извещены временной комиссией. До волеуказания извещений выезжать не следует. Дирекция.

ГОРФО объявляет, что 11 и 12 июня, с 10 ч. утра, во Носе-режской р. Ушайки, 8, состоится торги на движимое имущество, описанное в погашенном иномоску по разным категориям и сборам, а также и вымороченное имущество.

Желающие участвовать в торгах должны предъявить профбилеты или справки о месте работы. ГОРФО.

„ЗАГОТКОТ“ СДЕЛЕТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ БЫКОВ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.

Пролетарская ул., 26.

Кондитерской ф-ке „Красная звезда“ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: статистки, плотники, швейники, машинистки, котельщики и повара. Обращ. в отдел кадров (Сиббирская, 14).

Всем руководителям предприятий и учреждений и ГЛ. БУХГАЛТЕРАМ.

На основании постановления правительства все учреждения и предприятия обязаны представлять ежесекундные сведения о движении подписчиков по займу второй величины на каждое пятое число (блики получить в Сберкассе Ленинской, 1) К 15 июня хозяевам должны представить в Сберкассу подробные заявления о потребном количестве облигаций (по номерам и выпускам).

Расчеты хозяевам по займу со Сберкассой производятся 15 и 30 числа независимо от выплаты займовать. Для расчетов с уходящими хозяевами могут выдавать в Сберкассе облигации авансом. Сберкасса № 131.

- 1. Пристав взрослым, вольноносная станица, стр. Мар-ета. 2. ПОВОЕ мужик, демисезонное пальто прод. Пр. Фрунзе, 59, кв. 1. 3. ПИДАНОВ, велосип. спортивный велосипед, 69, кв. 1. 4. ДИВАН мягкий, два красных стула, венские стулья и хозяйственные вещи продается. Коммунистический просп., 15, кв. 5. 5. ФРИНЦОВА ПАВЛА (большая) по случаю отъезда прод. Котельский пр., 10, кв. 2. 6. КОСТИМ мужск. загранич. бостон, 27, кв. 1. 7. ПОДГОРНАЯ, 27, кв. 1. 8. ПО СЛУЧАЮ отъезда продается два мужских велосипедов, новый и старый. Большая Подгорная, 20, кв. 2. 9. ЭЛЕКТРОСТАЦИИ требуются железные бочки под бензин и тележка на резиновых колесах. Предлагать звонить Лопану. 10. ШУТОВ мужск. добротный велосипед, одноклап. с рекомендацией Овсянников, 5, кв. 3. 11. СЛЕСАРЬ и самопильный станок. Преображенская, 54. 12. ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер и счетовод томской конторе управления заместителями крайзупу. Коммунистический пр., 33.
- 1. ЭЛЕКТРОСТАЦИИ нужны: 1. Штукатур, плотник и коммисья. 2. Электротехник со стажем. 3. Механик Подгорная, 3. 4. Жестянщик, Сиббирская, 14. 5. КИНОЦЕНТРУ требуются бухгалтер на время работы. Тем же нужен вечер для парового отопления. 6. ТОМСК. МИО РОСКИНО требуются: плотники, бухгалтер, механик и счетоводы и счетоводы-картотечник. Источная, 9, в часы занятий. 7. ДЛЯ СПИЧ. ф-ки „Сиббирь“ требуются 2 парового котельщика. Сплата по существующим ставкам. 8. ДОМУ КРАСНОЙ АРМИИ требуются машинистка, инструктор массовой работы. Тут же продается котельное железо. 9. ПРОИЗВОДНОМУ ЗАВОДУ (проект Фрунзе, 5).
- 10. МАТЕМАТИКА И ФИЗИКА. Подать в театр. Пр. Фрунзе, 64, кв. 2.